

"Cuando nuestros valores espirituales sufren la enorme crisis de fines del siglo XVIII, con su invasión enciclopédica y sus logias masónicas, se resquebraja nuestra unidad y perdemos nuestro Imperio"

FRANCO

Continúa la progresión alemana en Stalingrado y en el Cáucaso a pesar del persistente mal tiempo

VIOLENTA BATALLA AEREA SOBRE EL FRENTE DE EGIPTO LOS AVIONES ALEMANES PROSIGUEN SUS ATAQUES CONTRA MALTA

COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas...

El mal tiempo persistente ha entorpecido considerablemente los combates en el día de ayer en la parte occidental del Cáucaso. A pesar de estas condiciones desfavorables, las tropas alemanas han conquistado nuevos terrenos...

En Stalingrado continúan los combates. La artillería y la aviación hundieron un buque en el Volga.

La aviación atacó de día y de noche el movimiento de transporte, instalaciones ferroviarias y aeródromos soviéticos al Este del Volga.

Los soviets han reanudado entre el Volga y el Don los ataques de diversión, partiendo del Norte con fuerzas de infantería y fuerzas blindadas nuevas.

Estos ataques fracasaron ante nuestro frente. El enemigo ha sufrido pérdidas muy graves. Han sido aniquilados 40 carros de asalto y ha caído en manos de los alemanes gran número de prisioneros.

Las tropas italianas y rumanas rechazaron varias tentativas soviéticas para atravesar el Don, e infligieron al enemigo duras pérdidas.

Sobre el frente de Egipto se ha librado una violenta batalla aérea contra potentes formaciones aéreas enemigas. Los aviones de caza italianos y la artillería de la DCA obtuvieron grandes éxitos en el curso de estos combates.

Aun no se conocen los resultados definitivos. Los aviones de caza y bombarderos alemanes prosiguieron sus ataques contra los aeródromos de Egipto.

En el Golfo de Suez, aviones de bombardero alemanes hundieron en la noche del 19 al 20 de octubre un buque cisterna enemigo de 5.000 toneladas.

Algunos aviones británicos volaron ayer sobre Alemania septentrional. Bombas aisladas provocaron pérdidas entre la población y daños en edificios.

La artillería de la DCA abatió un avión enemigo. Al Norte de las Islas Setland fué gravemente averiado con bombas un mercante enemigo.

La división de las S.S. Calavera, mandada por el jefe de grupo de las S.S., Eicke, condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido especialmente en la ofensiva y en la defensiva durante un año de violentos combates al Sur del lago Ilmen.

El Alto Mando del Ejército alemán comunica además: Durante el 20 de octubre, durante el día, aviones de caza y bombarderos británicos atacaron en el frente del Norte de África un centro sanitario y el personal sanitario. Por consiguiente, los británicos prosiguen su actitud de violación del derecho internacional, y lo hacen de modo consciente y sin preocuparse de las reglas más primitivas de humanidad.

El Alto Mando del Ejército alemán se ve obligado a sacar en consecuencia que el Gobierno británico no tiene ningún interés por salvaguardar y mantener la convención de Ginebra. (Efe.)

INDIA Las fábricas textiles de Ahmedabad siguen paralizadas

GINEBRA.—El corresponsal del «News Chronicle», envía a su diario una crónica desde la India, en la cual dice que todas las fábricas textiles de Ahmedabad se encuentran paralizadas, desde que se detuvo a Gandhi y otros dirigentes. Los obreros han abandonado la ciudad y se han ido al campo, donde trabajan en las faenas agrícolas. Los huelguistas que no encuentran medios de ganarse la vida, son protegidos secretamente por el Congreso. Por estas razones, la huelga puede prolongarse durante semanas y meses, sin que los esfuerzos en contrario de las autoridades británicas obtengan el menor resultado. (Efe.)

LA SITUACION EN MADAGASCAR

VICHY.—El Secretario de Colonias comunica: "A las cinco horas, el enemigo atacó por quinta vez, sin éxito, las posiciones que las tropas francesas defendían al Sur de Amboisira. Estos cinco ataques se han desarrollado en nueve horas de combate. Dicho ataque fue preparado con bombardeos sistemáticos, en los que cayeron más de cien bombas sobre las trincheras francesas." (Efe.)

COMUNICADOS BRITANICOS EL CAIRO.—Comunicado conjunto del Cuartel General del Oriente Medio: "Nuestras patrullas han desplegado actividad durante la noche del 19 al 20 de octubre. Nada que señalar, en la jornada de ayer, en el sector de nuestras fuerzas terrestres."

Bombarderos aliados de tipo medio y pesado atacaron la navegación mercante e instalaciones portuarias de Tobruk, en la noche del 19 al 20 de octubre, provocando explosiones entre los barcos." (Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia: "Tres pequeños barcos de aprovisionamiento y un gran transporte enemigos han sido hundidos por los submarinos británicos en el Mediterráneo." (Efe.)

El Ministro Secretario General del Partido sale para Reus, donde inaugurará la Feria de Muestras

MADRID.—En la mañana de hoy, ha salido para la ciudad de Reus, con objeto de inaugurar la Feria de Muestras de Tarragona, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese. Le acompañan en su viaje el vicesecretario de Servicio, camarada Valdés; el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; el delegado nacional de Sanidad, camarada Agustín Aznar; el jefe de la Secretaría particular, camarada Conde, y los camaradas Aleántara y José Luis Estrada.

SU PASO POR ZARAGOZA

ZARAGOZA.—A las siete y media de la noche, ha llegado a esta ciudad el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese, acompañado de las jerarquías que con el señor de Madrid. En las afueras de Zaragoza fué recibido el camarada Arrese por el gobernador civil y demás autoridades y jerarquías. Después de cambiados los saludos de rigor, el camarada Arrese, sus acompañantes y las autoridades y jerarquías zaragozanas se trasladaron directamente al templo del Pilar. El camarada Arrese pasó al camarín de la Virgen y rezó con gran devoción ante la imagen de la excelsa Patrona de Aragón. Después de la visita al templo, descansó breves momentos y continuó el viaje con dirección a Tarragona.

LLEGADA A LERIDA

LERIDA.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y demás acompañantes, han llegado en automóvil a las diez de esta noche. Acudieron a esperarlos al límite de la provincia el jefe provincial del Movimiento y los gobernadores civil y militar. Mañana por la mañana continuará viaje a Reus, donde inaugurará la Feria Provincial de Muestras.

COMUNICADOS BRITANICOS

EL CAIRO.—Comunicado conjunto del Cuartel General del Oriente Medio: "Nuestras patrullas han desplegado actividad durante la noche del 19 al 20 de octubre. Nada que señalar, en la jornada de ayer, en el sector de nuestras fuerzas terrestres."

Bombarderos aliados de tipo medio y pesado atacaron la navegación mercante e instalaciones portuarias de Tobruk, en la noche del 19 al 20 de octubre, provocando explosiones entre los barcos." (Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia: "Tres pequeños barcos de aprovisionamiento y un gran transporte enemigos han sido hundidos por los submarinos británicos en el Mediterráneo." (Efe.)

El Subsecretario de Obras Publicas preside la inauguración del Monumento a los ferroviarios y tranviarios caídos en la Cruzada

VALLADOLID.—El monumento de la Victoria y altar de Jesucristo, Rey de los Mártires, levantado a la memoria de los 798 ferroviarios y tranviarios caídos por Dios y por España durante la gloriosa Cruzada de liberación, se ha inaugurado esta mañana, a las once, en el Santuario de la Gran Promesa. Asistieron al acto el subsecretario de Obras Publicas, señor Granada, que ostentaba la representación del Ministro; el director general de Ferrocarriles; el Consejo de Administración de la S. E. N. F. E. con su presidente, señor Conesa; director de la Red, señor Marquina; jefe del Sindicato Nacional de Transportes; ingeniero jefe de la División; presidente y directiva de la Asociación Nacional de Transportes por Carretera; director general de Material Ferroviario; autoridades y jerarquías locales y representaciones de todas las compañías de Ferrocarriles y Tranvías y otras personalidades.

Los supervivientes del "Monte Gorbea" llegaron ayer a Cádiz en el "Monte Altube"

CADIZ.—A bordo del «Monte Altube» de enarria y cuatro, casado, de Galicia; mozo, Mario Echniz, de veinticinco, soltero, de Lanchón (Vizcaya); Andrés Vizcaya Otero, de treinta y uno, casado, de Palmira (La Coruña); mayordomo, Francisco Narrafe Menchaga, de cuarenta y seis, casado, de Plencia (Vizcaya); cocinero, Francisco Arteaga, de treinta y uno, casado, de Arteaga (Vizcaya); José Devesa García, de cincuenta y cuatro, casado, de Alicante; engrasadores, José Martínez Juaristi, de treinta y dos, casado, de Bilbao; Severino González Domínguez, de cuarenta y cuatro, casado, de Oleiro (La Coruña); panadero, Jesús Mogolito Lucumberrí, de treinta, casado, de Gorliz (Vizcaya); camareros, Tomás Durán Díaz, de treinta y dos, casado, de Huelva; Paolino Ortízvilla, de veintiocho, soltero, de Santander; Jesús Gerardo Garay, de treinta, soltero, de Barrica (Vizcaya); Francisco González Pérez, de veintiocho, soltero, de Bilbao; Victoriano Fernández Pardales, de treinta y uno, casado, de Bilbao; pasajeros, la niña Natalia Pérez Caballero, de doce años, que ha perdido a su madre y hermana en el naufragio y que es uno de los cuatro pasajeros que únicamente han podido salvarse. La pequeña Natalia perdió también a su padre días antes de embarcar para España. Se salvó milagrosamente agarrándose a una tabla y recogida por los tripulantes del «Monte Gorbea» en el único bote que había. En total, han venido veinticuatro tripulantes y cuatro pasajeros, cuyos nombres y demás datos son los siguientes: Capitán del «Monte Gorbea», Félix Gastarena Larrea, de Pamplona, de cincuenta y tres años; primer oficial, Narciso Urrethaga Ithurriaga, de veintiocho años, soltero, de Barrica (Vizcaya); agregado, Mario Eciolaga Ibarra, de veintinueve, soltero, de Bilbao; médico, don Ignacio Herráiz Lezarraga, de veinticuatro, soltero, de Baracaldo; policía, Santos del Río Márquez, de cuarenta y dos, soltero, de Avila; primer maquinista, Crescencio Arechabaleta, de cuarenta y cuatro, casado, de Lejona (Vizcaya); contramaestre, Estanislao Arana Achutegui, de treinta y siete, soltero, de Bilbao; marineros Juan Hergara y Zuloaga, de veintiocho, soltero, de Arminza (Vizcaya); Francisco Gustacha, de veintiseis, soltero, de la misma localidad; Juan José Castro, de treinta y cinco, casado, de Noya (La Co-

El Ministro de Industria y Comercio da posesión de su cargo al nuevo Subsecretario de Comercio

MADRID. A las once de la mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo Subsecretario de Comercio, Política Arancelaria y Moneda, don José María de Lapuerta con asistencia del ministro del Departamento, Sr. Carrceller; del Subsecretario saliente, Sr. Arburúa; del de Industria, Sr. Granell; de los Directores Generales de Industria, Comercio, Minas, Moneda y de la Deuda y alto personal del Ministerio. Comenzó el Sr. Carrceller manifestando que el Subsecretario saliente, Sr. Arburúa, llamado a prestar nuevos e importantes servicios al país desde la dirección del Banco Exterior de España, merecía, no por formalismo, sino por exacta expresión de la realidad del agradecimiento del país por los servicios prestados en el cargo que ha desempeñado cerca de dos años, desarrollando una labor extraordinariamente certera en medio de un cúmulo inmenso de dificultades de todas clases, y no podía ocultar su melancolía al separarse de un colaborador de cualidades tan excepcionales como el Sr. Arburúa que le coloca en el cuadro de los amigos entrañables. Dos cosas me compensan, continúa diciendo, la pérdida de su colaboración: La primera es saber que así prosigue una carrera brillante, en la que tantos servicios ha de prestar todavía a España y al Caudillo; y la segunda, que la persona elegida para sucederle, mi viejo amigo don José María de Lapuerta, cuyas excelentes condiciones personales me son de antiguo conocidas, continuará la tarea iniciada por el Sr. Arburúa. Al llamar al Sr. Lapuerta a colaborar conmigo desde el puesto de Subsecretario de Comercio, sé que le impongo sacrificios, amarguras e inquietudes, pero sé también que él sabrá aceptarlas de buen grado porque con ellas sirve a España y a su Caudillo. Terminó dando los gritos de ritual que fueron unánimemente contestados. El Subsecretario saliente, Sr. Arburúa, con visible emoción recogió, en breves palabras, la alocución del ministro, manifestando sencillamente que él se había limitado a cumplir un servicio a España en el puesto que se le había asignado, y que las amarguras y contrariedades cosechadas en la lucida y enorme con las dificultades del momento, no impedían que sintiera una verdadera emoción al despedirse del personal de la casa, sus leales colaboradores en todo momento, y a cuya competencia y asiduidad quedaba muy reconocido. Finalmente, el nuevo Subsecretario de Comercio, Sr. Lapuerta, manifestó

que el gran afecto y la antigua amistad que lo unen con el ministro Sr. Carrceller, lo han hecho aceptar el nombramiento a sabiendas de lo amargo y difícil que representa la tarea en los momentos actuales; pero que no podía eludir por consideraciones de conveniencia personal; antes bien, le haría gustoso porque sabía que trabajaría bajo las órdenes directas de un ministro como el Sr. Carrceller se triunfará siempre. El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

SMUTS HA PRONUNCIADO SU DISCURSO

DICE QUE HA LLEGADO EL MOMENTO DE LA GRAN OFENSIVA ALIADA

LONDRES.—El mariscal Smuts pronunció esta tarde su anunciado discurso ante más de mil miembros de los Comunes y de los Lords, reunidos en un lugar que se mantiene secreto. Efectuó su presentación el decano de los Comunes Lloyd George, que actuaba de presidente de la reunión. Las primeras palabras del primer ministro sudafricano fueron para decir que había llegado el momento de la gran ofensiva aliada y que, tanto en los frentes de guerra como dentro de los países "enemigos", la situación era propicia. "Los aliados tienen su camino trazado—añadió—y deben ayudar inmediatamente a Rusia, ya que ésta soporta más peso del que debe". Refiriéndose a la guerra en Extremo Oriente, declaró Smuts que la suerte del Japón está ya decidida, a pesar de sus grandes victorias. Seguidamente, hizo alusión al mundo de la postguerra. Expresó su convicción de que la guerra del Atlántico de las naciones unidas reúne todas las condiciones que, en la práctica, pueden llegar a resolver los difíciles problemas de todo orden que se plantean una vez alcanzada la victoria final. (Efe.)

que el gran afecto y la antigua amistad que lo unen con el ministro Sr. Carrceller, lo han hecho aceptar el nombramiento a sabiendas de lo amargo y difícil que representa la tarea en los momentos actuales; pero que no podía eludir por consideraciones de conveniencia personal; antes bien, le haría gustoso porque sabía que trabajaría bajo las órdenes directas de un ministro como el Sr. Carrceller se triunfará siempre. El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

El ministro abrazó efusivamente a los Sres. Arburúa y Lapuerta, y con vivas a España y al Caudillo terminó el acto.

SMUTS HA PRONUNCIADO SU DISCURSO

DICE QUE HA LLEGADO EL MOMENTO DE LA GRAN OFENSIVA ALIADA

LONDRES.—El mariscal Smuts pronunció esta tarde su anunciado discurso ante más de mil miembros de los Comunes y de los Lords, reunidos en un lugar que se mantiene secreto. Efectuó su presentación el decano de los Comunes Lloyd George, que actuaba de presidente de la reunión. Las primeras palabras del primer ministro sudafricano fueron para decir que había llegado el momento de la gran ofensiva aliada y que, tanto en los frentes de guerra como dentro de los países "enemigos", la situación era propicia. "Los aliados tienen su camino trazado—añadió—y deben ayudar inmediatamente a Rusia, ya que ésta soporta más peso del que debe". Refiriéndose a la guerra en Extremo Oriente, declaró Smuts que la suerte del Japón está ya decidida, a pesar de sus grandes victorias. Seguidamente, hizo alusión al mundo de la postguerra. Expresó su convicción de que la guerra del Atlántico de las naciones unidas reúne todas las condiciones que, en la práctica, pueden llegar a resolver los difíciles problemas de todo orden que se plantean una vez alcanzada la victoria final. (Efe.)

CRISIS MINISTERIAL EN CHILE

La juventud liberal prepara un gran homenaje al Ministro dimisionario de Asuntos Exteriores

En Norteamérica se espera que el nuevo Gobierno autorizará el viaje del Presidente Ríos a Washington

Niños españoles en Rusia

Publicábamos en nuestro número de ayer la noticia de que un nuevo grupo de niños españoles habían sido rescatados del odio y la miseria soviéticos. Recordemos con este motivo que miles de muchachos españoles fueron arrancados de sus hogares, de la Patria, por la criminalidad del gobierno rojo. Muchos, gracias a la labor de nuestras autoridades, han sido o van siendo repatriados. Otros, no volverán a la caricia de sus padres, no regresarán al calor de la Patria. A medida que el avance de los Ejércitos de la civilización va descubriendo en toda su crudeza la realidad del "paraíso" comunista, se va comprobando el calvario de nuestros niños bajo el terror rojo, calvario que pocos han podido resistir. Obligados a realizar trabajos impropios para su edad, bajo jornadas agotadoras aún para los adultos, atacados por el frío y el hambre, huérfanos de todo cariño, niños españoles sufren y mueren en Rusia. ¿Si no hubiese otras razones no sería ésta por sí sola lo suficientemente poderosa para admirar el gesto de los combatientes de la gloriosa División Azul que luchan ardentemente por destruir a quienes martirizan a nuestros muchachos?

EL ESTADO DEL REY CRISTIAN



COPENHAGUE.—El estado de salud del rey Cristian se ha agravado ligeramente. El parte médico de esta mañana da cuenta de que el soberano ha experimentado un pequeño aumento de fiebre. No se han presentado síntomas de complicación. (Efe.)

se pone de manifiesto que la situación creada últimamente hace necesaria la entrega de renuncias al Presidente, para que éste pueda libremente organizar nuevo Gobierno. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—Oficialmente se manifiesta que inmediatamente quedará resuelta la crisis. Se sabe que el Ministerio se compondrá de cinco radicales, tres socialistas, un demócrata y tres técnicos. Con este último carácter se consideran las carteras de Relaciones Exteriores, Hacienda y Economía. Para el Ministerio de Relaciones Exteriores se da como seguro el nombre de Germán Riesgo, perteneciente al partido liberal y considerado como decidido partidario de la ruptura con el Eje. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—Germán Riesgo se ha negado a aceptar la cartera de Relaciones Exteriores, que ha sido ofrecida al actual embajador de Chile en Brasil, Félix Nieto del Río. Se cree que éste lo aceptará.

La juventud liberal prepara un gran homenaje al ministro dimisionario Barros Jarpa. (Efe.)

WASHINGTON.—Los círculos diplomáticos especulan en torno a la crisis ministerial chilena, y la consideran un efecto del último discurso pronunciado por el subsecretario norteamericano de Estado, Sumner Welles. Se afirma aquí que la crisis va principalmente dirigida contra el ministro de Negocios Extranjeros, Barros Jarpa, y se cree que el nuevo Gabinete autorizará al Presidente Ríos para efectuar su demorado viaje oficial a Washington. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—El Gobierno de los Estados Unidos ha comunicado al Consejo chileno de Comercio Exterior que la exportación del hierro y acero norteamericanos a Chile será limitada a un máximo por las necesidades propias de los Estados Unidos y la falta de tonelaje. (Efe.)

El Seminario centro de la vida espiritual

En la capilla del SEMINARIO de Roma una representación de los niños de Acción Católica de la Ciudad Eterna, acompañados de sus delegados, depositaban junto al Sagrario blancos saquitos de tela que contenían CIEN MIL granos de trigo. Era la suma de los sacrificios que durante la Cuaresma habían ofrecido los pequeños para conseguir de Dios enviase buenas y numerosas vocaciones sacerdotales. ¡Cada grano de trigo representaba un sacrificio! ¡Y reunieron CIEN MIL!.

¡CATOLICOS! ¿Cuál será la suma de vuestras generosidades y desprendimientos para ayudar al SEMINARIO en el que se preparan para el Sacerdocio más de DOSCIENTOS SEMINARISTAS? Demuestra tu generosidad... contribuyendo en la medida de tus fuerzas a la COLECTA EN ESPECIE.

El SEMINARIO es el centro de la vida espiritual de la Diócesis: es el germen de toda fecundidad en las almas. Alrededor de él gira cuanto significa conducto de gracias y aumento de vida sobrenatural.

Ayudad con generosidad al SEMINARIO.

# Mito y semblanza en la raza

Por LUIS GARCIA ROYO

## JOSE ANTONIO

### 1) ANTECEDENTES

La figura de Segismundo ha tejido la trama de la vida. De mito se convirtió en historia e hizo de la vida un poema. Hoy la historia se transforma en crónica; y si la mirada no puede recoger el sentido de las cosas y de los hechos, se detiene curiosa e interesada en el episodio en que se refleja nuestra pasión de cada día. El hombre es un taumaturgo que se ignora. Y quiere salir de su duda. El trampolín del mito lanza al mortal hacia un exuberante amanecer de posibilidades. Por esto, el mito se ha considerado como un poema sin fin, al que cada siglo añade su canto; un poema que no preceda con la cerrada unidad clásica, sino con aquella variedad de los poemas caballerescos que ríen, al parecer, el motivo principal, cuando éste vive en cada uno de los episodios, porque los suscita un mismo ardor y los ata un mismo ideal.

Se creyó en su sinceridad purificadora, reflejo del siglo en que Segismundo nació a la inmortalidad de las letras. Y no es así. El movimiento de conciencias que innegablemente se verifica en el siglo XVII, fué más represivo que dinámico, más extensivo que profundo, más de sentimiento que de reflexión. En el siglo siguiente, el mito preside el racionalismo que surge sin freno de creencias y prácticas tradicionales; pasa de los filósofos a las gobernaciones, de los intelectuales a la modesta burguesía, se hace denominador común de pensamiento y vida; de suerte que el protestantismo, rechazado oficialmente por los países latinos, penetra en ellas de hecho, en las diversas formas del iluminismo en filosofía, del juridicacionismo y concepción inmanentista del Estado en política, del jansenismo en religión, de la masonería en la vida.

Es que era un siglo medio conceptista y medio epicórico, que, donde no con las luces del libre pensamiento, alcanzaba la disolución con la frivolidad.

Llega el siglo XIX y la interpretación dada al mito se gloria de haber llegado al convencimiento de que vivir es pensar; pensar es saber; saber es creer en el propio pensamiento, prescindiendo de la vida, fundamento de las cosas que se expresan y argumento de las que no se ven. Se exaltan el pensamiento y la voluntad; aquí hace al hombre el creador de lo real; éste, otorga el arbitraje de la vida y de la historia.

Y todavía hoy se pretende la perdurabilidad del mito para la conciencia humana, como idea y anhelo. Con su nuevo matiz, que alude a la acción, la que para Shelley era alegría del alma.

El hombre ha volcado los dos pilares del mito primitivo, donde descansaba la exigencia sentimental humana del más allá, para fundirlos, indivisibles, necesarios, impenables, en la onda del "devenir". La felicidad y el dolor. La inmersión en la acción incapaz para abanicarse en la meditación de una verdad extraña a la experiencia y ajena al interés inmediato. El concepto del "devenir" se ha posesionado de tal suerte del pensamiento, que la fugacidad de la vida, en vez de ser un elemento de dolor como para el pasado, se ha convertido en elemento de placer. A la felicidad inmóvil, se prefiere la horafugativa que nos trae el ajeno y la miel, el gozo y la pena, aquel contraste del bien y del mal que forma el espasmo de la vida. Aquella felicidad es estancamiento y tedio; estancamiento de la actividad que es explicación del yo, tedio por falta de estímulo a la consecución de un mayor bien. El dolor perdió su eficacia para conducirnos a Dios. El "Aliquid amarum", que hacía dejar con hastio la copa de placer a Lucrecio, es para el hombre moderno incitamiento a nuevo deleite. Tras el goce, la sociedad, y tras la sociedad, la náusea; de acuerdo: mas pasada la náusea, se torna a gozar; la vida comienza mañana. El "vanitas vanitatum" no aconseja ya la renuncia; al contrario, la satisfacción. La vida tiene sabor en cuanto es fruto que no se muere dos veces; la felicidad, siempre desahogada, porque no se alcanza nunca, se consume en la diadema de la acción que empuña, absorbe y trastorna; que hace olvidar la eternidad, ya cuando desprime, ya cuando exalta, Leopardi y Schopenhauer no son escuchados; su motivo pesimista perdió valor. "Energía", la décima musa, así como ahoga orgullosamente al dolor, así también rechaza orgullosamente el placer y la felicidad misma cuando atentan a su poder, y aspira a una sola cosa: el predominio del yo. Si el dolor no logra conducir a la Fe, queda otra mensajera: la muerte. Mas ¿quién piensa seriamente en ella con este vértigo de trabajo? Antes hallaba un tiempo para concentrarse e imponerse a sí mismo aquella certidumbre del fin, que es para todo hombre una verdad abstracta hasta el último suspiro; hoy, el buen pensamiento queda sofocado entre las espigas de la actividad exterior. Si la meditación de la muerte torna juicioso a quien duda, a quien sufre por algún remordimiento, resbala indiferente sobre la conciencia absorbida del presente inmediato, satisfecha de su "hacer" y de su "hacerse" a través del bien y del mal, curiosa de la muerte como de una postrer experiencia. Mas aun: para ciertos hombres, no sé si más cínicos o decadentes o morbosos, pensamiento y peligro de muerte son coeficientes de placer.

La eternidad, el espíritu, la culpa y la virtud han perdido su significado cristiano para tomar otro: transcendental filosófico que extravió a los inexpertos, calma a las conciencias débiles, temerosas de un fuerte freno, y se hurta al influjo religioso, erigiéndose a sí mismo en religión. Un Joaquín Ciani podía asustar a Boccaccio; hoy por nada se conmovría un D'Annunzio. Savonarola fué el último profeta desahogado que sacudió las conciencias, arrastrándolas a la acción política; mas después que Magnífico atomizó despiadadamente la política, idealizándola al mismo tiempo como la ocupación más alta y digna del hombre, desde entonces la religión es considerada de muchos política. Ya no está la humanidad al servicio de Dios, sino Dios al servicio de la humanidad.

Tras del mito, se disparó la energía en estas elucidaciones. Con un resultado ineficaz, en los tres siglos precedentes al nuestro. Sería como dioses, dijo la serpiente. Y desde entonces, todo mito que no armonice acción apasionada e idea vital, está condenado al fracaso, como rector de conciencias. Segismundo no puede ser el mito representante de nuestro carácter, de nuestra raza, porque le falta armonía.

### 2) SEMBLANZA

En una civilización falsamente formada, José Antonio hace la diagnosis del mal. Su espiritualidad ofrece una especial, directa respuesta a ciertos problemas de la conciencia moderna: la inquietud interior, la crisis de la libertad, la tendencia a la acción, la prosecución de la felicidad.

Erán los problemas que dejó planteados sin solución el mito Segismundo. Y que Eucken intentó resolverlo: con su "Der Ausschwingung", y Bergson con sus intuiciones sobre "l'élan de la vie". No lo consiguieron.

Gana el Bautista de la nueva espiritualidad la batalla de dar humanidad al mito. Por eso, preferimos el estudio de la semblanza.

El mito desdramatiza y humilla, la semblanza inflama y seduce. Aquel no se comunican quien posee su esencia no puede darla, quien no la tiene no puede proporcionársela. La virtud de la semblanza es difusiva; quien la tiene en mayor grado alcanza a modo de ejemplar. El mito alude al genio; la semblanza a la voluntad; el genio es privilegio de pocos; la voluntad una fuerza que poseemos todos. La semblanza se refiere a nuestra íntima potenciación.

dad, cuyo valor nosotros mismos ignoramos al exaltar la libertad humana sobre las barreras de la naturaleza, sobre los determinismos físicos del yo.

El mito es susceptible de deformación involuntaria, por exceso o defecto; y produce nostalgia contemplativa, quietismo inoperante, ante la magnitud del espejo.

Destacando las características del hombre, varía el problema: todo humano puede aspirar a ejercer de héroe.

Y en la historia de José Antonio hay suficientes tesoros para captar a los miedos de la vulgaridad. La algazara de los feíes que el mito no podía hacer sino irritar. Las admiraciones chilladas con estrépito inconsciente cobran mera categoría de eco: lo convierten en lucero lejano propicio a la contemplación en las noches tristes.

Erán un intelectual y todo un hombre: en una pieza. Lo mismo que admiraba Napoleón de Goethe. Un hombre todo armonía, con la majestad de lo perfecto, de la norma clásica, de la firmeza pitagórica de los números. Era el rigor mismo, la exigencia de la unidad; la síntesis entre la vocación y el destino. El aspecto militante traguéndonos en la morena llama del sol andaluz—Primo de Rivera—dificultad por la fina melancolía y soñadora, como visión del azul infinito en sus ojos—Sáenz de Heredia—. Es la proyección familiar que trepa por el árbol de los siglos, aquello que promete existencia al futuro porque es idea sin palabras, según Spengler. Aristócrata como Alférez del Caballero Santiago y enamorado del campo y del pueblo, por aquello de "Miserico super turbam" y por la síntesis entre el arrojo de los que intuyen y la tenacidad de los que realizan.

Es que ha llenado perfectamente el desnivel entre acción y vida interior; más que dos cosas fundidas en una, como dos aspectos del inmortal requisito de San Buenaventura, el "porro unum necessarium": obrar bajo especie de eternidad, "Sursumactio". Por esto, el saber es amor; el estudio, especie de oración. Y sobre todo, la unidad de ciencia y de vida mediante la santidad de la sapiencia. Sapiencia es sabiduría, y la sabiduría se consigue con la acción. Es una concepción genial querer la acción penetrada de conocimiento, de observación, de estudio; hacer la disciplina iluminada por el pensamiento; querer, en suma, la ciencia orientada hacia Dios. Es la ley de finalidad que sustituye a la mecánica ley de causalidad. La que explica nuestro activismo nacional, el afán desahogado de crear, pero con un fin siempre: labrar bienes impercederos de imperio, formar una conciencia católica operante. Sin esta teleología, no se explica que nuestras banderas visitaran las playas vírgenes en su primer desposorio con ojos humanos; ni que nuestras quillas tajaran el mar de los antipodas, desvelado su azul; ni que las seivas, de verde atmósfera de acuario, fueran sorprendidas en su ensueño cósmico por el filo fecundador de nuestras espadas.

Todo esto explica José Antonio con su humanismo. A lo divino, y a lo humano, se le une la unidad en la Patria y en la ordenación jerárquica de la obra que lega. Y la armonía de la materia y del espíritu, lo individual y colectivo, lo nacional y lo social.

Su vida es una unidad de destino: un poema de amor que completa en la hora de su muerte con la estrofa de perdón y de serenidad. Que la guarda había de segar al lirio resplandeciente en la niebla y sin raíz en lo falso, lo tenía previsto. Debió ser como homenaje que los dioses se reservan para los elegidos. Entonces precisamente se da la síntesis del hombre y del mito.

Después, sigue la armonía entre la ausencia material y la constante presencia, sus predicciones y la realidad.

Es el paradigma que demuestra cómo la vida interior conduce al armonioso, y éste prestalece —para usar el lenguaje de Leibnitz— la unidad y luego el estilo. Por eso es modo de ser. Todo un hombre: virilidad y heroísmo hacia el exterior, virtud y generosidad para sí. Esto es representar el auténtico "Rojío" de nuestra raza caracterizada por Walter Schubart como armónica, a pesar de ser latina.

Ciertos trances de su vida tienen un leve regusto a capítulos evangélicos. Huelan a sencillez del heno bíblico santificado por el Nazareno. Así cuando cambia sus galas aristocráticas por la sobria tela azul, como al compadecerse por el pueblo. También sabe de fariseos y conoció el destino de morir entre el clamor de los redimidos, a quienes perdona. En su despedida hay una sublimación de la unidad por aquel "amaos los unos a los otros" y se consuma el sacrificio iniciado al practicar lo que el joven del Evangelio preguntaba como necesario para la perfección: dejó todo y se encarcó voluntariamente, para hacerse norma y esquema, luz y guía.

Así fué José Antonio, el de mirar limpio y soñador: con el destello señorial del que medita, en su vida interior y con la tristeza del que presiente su destino; en de rostro juvenil, casi niño, y lleno de decoro, de noble continente y bien proporcionado cuerpo. De retrato parecido al de Garcilaso, —quien también dio su vida poéticamente por España a los 33 años—, si hacemos eco a la descripción de Tamayo de Vargas: "La traza de los miembros igual, el rostro apacible con gravedad, la frente dilatada con majestad, los ojos vivisimos con sosiego y todo el talle tal, que aún los que no le conocían le juzgarían fácilmente por hombre principal y esforzado, porque resultaba de él una hermosura verdaderamente viril".

Esto era José Antonio: alma clásica con la perpetua juventud de España. Alma y juventud que enseñaron que la vida es sacrificio, la muerte servicio. El mito, por lo contrario, fantaseó sobre la vida y la muerte, aquella como sueño, ésta como misterio tremendo; y todo envuelto en dudas y oscilaciones.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 737; mínima, 732.5. Subiendo. Temperatura máxima, 25 a la una de la tarde; media, 14.5; mínima, 13.4 a las siete de la mañana. Sol, cuatro horas y media. Viento, variable.

**Maderas Vera**  
Madera para construcción, embalsamada para fruta, etc. etc. Villegas, 9 y Dieciocho de Julio, 8. Teléfono 14-40

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO**  
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clara, sencilla al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folletos gratis con detalles y condiciones.  
**ATECO APARTADO 1043 MADRID**

En el sorteo practicado celebrado ayer resultó premiado el número 959.  
Hoy, a las doce, en la Audiencia Provincial presiará juramento para ejercer el cargo de abogado don Enrique Mora de Cadedo.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
ADMINISTRACION DE FINCAS  
Sin ánimo de lucro y tan sólo para dar más servicios a los propietarios, se implantará en breve una Sección de Administración de Fincas urbanas, a cuyo fin ha sido aprobado por el Ministerio de Trabajo el correspondiente Reglamento, que pueda consultarse en la Secretaría de la Cámara.  
Al objeto de ir organizando la Sección, se admiten ya inscripciones de fincas, para lo que se facilitará en Secretaría las oportunas instancias, de ONCE a UNA de la mañana.  
Logroño, 20 de octubre de 1942.  
El Presidente, ALVARO FERNANDEZ MARTINEZ

**Celso Díaz en Los Leones**  
Este gran artista, acompañado por el notable pianista AGUSTIN RUIZ, actuará durante una temporada, ofreciendo a su distinguida clientela las primicias de su arte, a partir de MAÑANA VIERNES, día 23, en tres conciertos diarios.

**Coloniales Iñigo**  
HA RECIBIDO EN SUS ALMACENES DE  
Logroño, Bilbao y Castejón (Navarra)  
CACAHUET NUESTRO — HIG OS SUPERIORES EN CAJA.  
ESPECIALISIMAS ALMENDRAS TOSTADAS DIARIAMENTE

**CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS**  
RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ  
Gallarza, 1. Tel. 2119. Ex-médico agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao

## Avisos y Noticias

Ha dado a luz una niña, primer fruto de su matrimonio, donña María Amalia Balda, esposa de don Alejandro del Río, Recaudador de Hacienda y Abogado de este Colegio.  
Nuestra felicitación.

Colonias — Extractos  
Lociones  
Los mejores perfumes a granel  
**PERFUMERIA TORINO**  
En el Altar de la Milagrosa, de la Parroquia de Santiago el Real, bendijo ayer el presbítero don Pedro Bilbao el enlace matrimonial de la bella señorita Milagros Vicente, hija del acomodado labrador don Hilario y el comerciante de ultramarinos de esta plaza, don Tomás Ortega, actuando de padrinos don Anastasio Ortega, hermano del novio y la señorita bilbaína María Teresa Ruiz.  
Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, haciéndose también animado baile, y el nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra enhorabuena, extensiva a sus familias, marchó en viaje de luna de miel a Barcelona, Valencia, Málaga y Madrid.

**NEGOCIOS PRODUCTIVOS**  
tengo en traspaso, en el centro de la capital, a prueba. Te informará "POZA", Barrioeco, 29, 2.  
**Muebles "Rioja"**  
LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14.  
**Vermut Lacuesta**  
PRODUCTO ROJIANO EL MEJOR APERITIVO

Ha sido ascendido a Jefe de la Inspección del Cuerpo de Policía Gubernativa de Avilés, nuestro particular amigo don Luis Sánchez Carcedo, inspector de primera clase de la plantilla de Salamanca, y que también prestó sus servicios en esta capital, donde cuenta con dilatadas amistades.  
Le enviamos nuestra enhorabuena, deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

**Colosales pisos**  
en sitio de porvenir, algunos libros, vendo. Te informará "POZA", Barrioeco, 29, 2.  
**FUNDICIONES GOMEZ**  
Se ha trasladado del número 42 al número 40 de la misma calle de Duquesa de la Victoria.

**MUEBLES de gusto y CAMAS de metal**  
**ANTA, General Mola, 46**  
En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 737; mínima, 732.5. Subiendo. Temperatura máxima, 25 a la una de la tarde; media, 14.5; mínima, 13.4 a las siete de la mañana. Sol, cuatro horas y media. Viento, variable.

**Maderas Vera**  
Madera para construcción, embalsamada para fruta, etc. etc. Villegas, 9 y Dieciocho de Julio, 8. Teléfono 14-40

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO**  
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clara, sencilla al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folletos gratis con detalles y condiciones.  
**ATECO APARTADO 1043 MADRID**

En el sorteo practicado celebrado ayer resultó premiado el número 959.  
Hoy, a las doce, en la Audiencia Provincial presiará juramento para ejercer el cargo de abogado don Enrique Mora de Cadedo.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
ADMINISTRACION DE FINCAS  
Sin ánimo de lucro y tan sólo para dar más servicios a los propietarios, se implantará en breve una Sección de Administración de Fincas urbanas, a cuyo fin ha sido aprobado por el Ministerio de Trabajo el correspondiente Reglamento, que pueda consultarse en la Secretaría de la Cámara.  
Al objeto de ir organizando la Sección, se admiten ya inscripciones de fincas, para lo que se facilitará en Secretaría las oportunas instancias, de ONCE a UNA de la mañana.  
Logroño, 20 de octubre de 1942.  
El Presidente, ALVARO FERNANDEZ MARTINEZ

**Celso Díaz en Los Leones**  
Este gran artista, acompañado por el notable pianista AGUSTIN RUIZ, actuará durante una temporada, ofreciendo a su distinguida clientela las primicias de su arte, a partir de MAÑANA VIERNES, día 23, en tres conciertos diarios.

**Coloniales Iñigo**  
HA RECIBIDO EN SUS ALMACENES DE  
Logroño, Bilbao y Castejón (Navarra)  
CACAHUET NUESTRO — HIG OS SUPERIORES EN CAJA.  
ESPECIALISIMAS ALMENDRAS TOSTADAS DIARIAMENTE

**CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS**  
RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ  
Gallarza, 1. Tel. 2119. Ex-médico agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao

## Hotel Barcelona MADRID

Maestra Victoria n.º 7. (Próximo a la Puerta del Sol). Teléfonos en todas las habitaciones. Precios moderados.  
**EN SAN SEBASTIAN HOTEL SAN IGNACIO del mismo propietario.**

Han sido efectuados los siguientes nombramientos de maestros: Don Francisco Bañó Rodríguez, interino ex-combatiente, para Calahorra y doña Elena González Marañón, propietaria provisional, como cursillistas de 1941, para Sajarraza. Ambos maestros deben personarse en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza a la mayor brevedad con el fin de recoger los correspondientes títulos.

## Muebles EL BARATO ONCR DE JUNIO. 5. Teléfono 2181.

**Colegio Oficial de Médicos**  
A LAS CLASES SANITARIAS  
El Jefe Provincial de Sanidad y la Comisión Permanente del Colegio Oficial de Médicos, invitan a todos los médicos y familiares, así como al resto de las clases sanitarias, a la Misa de Comunión General que en sufragio de los Caídos se celebrará en la Iglesia de Santa María de la Redonda, Altar de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, a las ocho y media, de mañana, viernes, con motivo de la clausura de los cursos de la Obra de Perfeccionamiento Médico.

Vagones al descargo hoy:  
Jefe T. Militares, dos, material; E. P. Inigo, uno, jabón; Villanueva, dos, vacíos; S. Ezquiaga, uno, cemento; Ajaría, uno, maquinaria; J. Villamor, uno, arena; Bodegas Franco Españolas, uno, barricas; J. Redón, uno, cemento; Trevijano, uno, azúcar; C. Taboada, uno, azúcar, y M. Badillo, uno, paja.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María de los Angeles Gallego Sáenz, María Carmen López-Echarzeta, Gloria Clavero Irujo, María Amalia de los Angeles del Río Balda; la defunción de Juliana Perañá García, de 38 años, de Villavieja y el matrimonio de Tomás Ortega Abalos con Milagros Vicente García.

## Carga para Pamplona

Se admite hasta 10.000 kilos.  
Tratar: Telef. 22-12, Logroño.

**PERMANENTES a 6 Ptas. en**  
**Peluquería "Tenerife"**  
Gallarza 1-1. Tel. 1902.

**BACHILLERES**  
Preparación completa y especializada para el Cursillo del Magisterio. Clases particulares de Matemáticas. Preparación para la Escuela de Comercio y Escuela Normal. Cultura general.  
Informes: Gral. FRANCO, 29, 1.º

Casas, Pisos, Huertas y Terrenos, tengo en venta de todos los precios. POZA.

**MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios.** — Fabrica: General Mola, 67. — R I C A R D O

**Frontón Beti-Jai**  
Hoy Jueves, 22 octubre A las 7:15  
Dos extraordinarios partidos de pelota a mano  
1.º —  
ARRIEN y CH. MALLAVIA contra  
RUBIO y URCELAY I  
2.º —  
MONASTERIO y BOJAS contra  
URCELAY II y Lasa Azoitia  
Noche, a las 10:30  
Tres interesantes PARTIDOS a RAQUETA con sus correspondientes QUINIELAS.

**HOY.-Teatro Bredón**  
Compañía de Comedias AMPARITO MARTI y PACO PIERA  
Tarde a las 7. Noche, 10:30  
DESDELLA de la Compañía Acoteimicento Teatral

**LO INCREIBLE**  
Comedia en tres actos original de D. ALBERTO BERNABENTE  
Gran éxito de interpretación en esta Compañía y EXTRAORDINARIO de AMPARITO MARTI y PACO PIERA  
La función de noche se celebrará en honor de los Maestros Cursillistas de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España.

**HOY.-Teatro Moderno**  
Continúa desde las CINCO PROGRAMA DOBLE  
LA CONDENA REDENTORA  
Por LLOYD NOLAN y PEGGY CONKIN  
EL AMADO DE LOS DIOS  
Por LIANE HAID y VICTORIA HOPPER

**Gran Café-Bar Correos**  
HOY, DESPEDIDA  
de la simpática cantante y bailarina  
**MARY SEVILLA**  
MASANA debut de la gran bailarina y canzoncista  
**PAQUITA SANTACRUZ**  
acompañada por la ORQUESTA BOLERO

**GANADEROS-AGRICULTORES**  
Magnífica finca a 45 km. de Valladolid. 640 hectáreas labor, extensos prados y monte, 7 km. de arroyo con aguas constantes. Dos caseríos. Dos carreteras. A 15 km. estación. Explotada directamente. 1.300.000 ptas. Informará Luis Alcón, Sevilla 8, Madrid.

**ESCUELA DE COMERCIO DE LOGRONO**  
A partir del día de mañana, 22 de octubre, hasta el 31 inclusive, queda abierta la matrícula para los dos cursos del preparatorio en la Escuela de Comercio.  
Los derechos correspondientes, tanto en papel de pagos al Estado como en metálico, se hallan expuestos en el tablero de anuncios del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital, donde se admite la matrícula de 1942.  
Logroño, 21 de octubre de 1942.  
EL SECRETARIO

**LA SENSACIONAL PELICULA**  
**UN MARIDO A PRECIO FIJO**  
según la obra de Luisa Irujo, res, producida por el paraguayo interpretada por la pareja más española  
LINA YEGROS y RAFAEL DURAN  
se estrenan mañana, viernes, en funciones de Gran Moda, en el  
CINEMA DIANA  
Encargue sus localidades con tiempo.

## Ocasión

Vendo a 3 kms. de Logroño 100 fanegas de viña y 110 de tierra de cultivo en plena producción y libre de colono, entera o parcelas, Casas produciendo el 4, 5, 6 % en General Franco, San Juan, Avenida de Viana, San Bartolomé, Canalejas, República Argentina, y Rey Pastor.  
Pisos en casi todas las calles de la capital, incluso en las más céntricas.  
Plantas dejas en Sagasia, Once de Junio y Avenida Portugal.  
Chalets dentro del casco de la población.  
Fincas rurales de todas las superficies.

**REMON** Hnos. Moroy 16  
Tlfs. 1397-1964

## Anuncios oficiales Diputación Provincial

**ARBITRIO SOBRE FRUTOS DE LA RIQUEZA RADICANTE EN LA PROVINCIA**  
En el plazo de 15 días, contados desde la publicación de la presente en el Boletín de la Diputación Provincial, Negociación Arbitrios, declaración de los bienes que hayan cosechado el actual año (1942), el saber: Albariños, avelanas, nueces, castañas, ciruelas, albaricocas, melocotón, peras, manzanas, cereales, etc., y uva. (La uva será objeto de nueva declaración en su tiempo).

A los cosecheros pertenecientes a la Asociación de Labradores Logroñes que se hayan acogido al pago concertado por la Comisión Provincial con dicho Arbitrio, solamante a los que la parte correspondiente a su cuota de uva.

Los demás cosecheros que no se encuentren en estas circunstancias, deberán haberlo hecho ya en el momento de todo lo cosechado en metálico o en recibos porboletines que han debido conservarse en su poder al igual que lo ha hecho el año anterior.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Respecto a los nuevos propietarios de bienes inmuebles que no han declarado el valor de su finca, la parte correspondiente a su cuota de uva.

Las hojas declaratorias se hallan en el Registro de la Diputación Provincial, Palacio de Diputación, piso bajo.

Jesucristo, Rey de la Iglesia Católica. Si Jesucristo es Rey soberano, soberano será también su Esposa la Santa Iglesia Católica por Él fundada...

Este año aumentó la exportación de avellanas, de las que se exportaron 2.369.831 kilos, valorados en 1.777.374 pesetas...

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, mediante una preparación teórica y práctica, se capacita a la mujer para desempeñar las tareas del hogar.

COLOCACIONES. TORNERO MECANICO. SE PRECISA. Razon, oficina de Colocación, Referencia 106.

Notas Militares. REVISTA ANUAL. Se recuerda la obligación que tienen de pasar la revista anual del año actual, el personal de los reemplazos de 1924 a 1932...

Audiencia. DAÑOS POR IMPRUDENCIA. En causa del Juzgado de Santo Domingo se acusó a Pedro Salcedo Ayarza de que conduciendo un camión...

COMPRAS. CERAS. CERRAS compra, Quipío Llano 52. MAQUINA de escribir portátil, se compra...

GANADOS. VACA superior, recién parida de segundo parto, vende Máximo Aguinoniz...

Instrucción premilitar. Terminadas las labores agrícolas que restringieron la Instrucción Premilitar Elemental...

Gobierno Militar. Se interesa la presentación con toda urgencia en este Gobierno Militar del almacénista o industrial que haya concertado la compra de carbón galleta...

ROBO EN LOGROÑO. Nuevamente comparecieron ante el Tribunal de esta Audiencia, José Maguregui Mendivil, penado por esta Audiencia por hurto en 1941...

PERDIDAS. Bulanda negra de punto, en el Muro Bretón de los Herreros, se grabificará su devolución en el Laboratorio Municipal.

GUIA MEDICA. Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. MASTITIS. TRATAMIENTO SIN DRENAJE GALLARZA. 2. - Telé. 22-85.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. EDUCACION Y DESCANSO. Viaje a Madrid. Como ya ha sido anunciado, la salida para Madrid se verificará mañana, viernes...

HERNIADOS. Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO...

BARACHOL. contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

A. IRIGOYEN. MEDICO INTERNISTA. Ex-Ayudante de la Clínica del Dr. Giménez Diaz. TELEFONO 16-07.

EL ESPECIFICO BRENO. (EN PILDORAS) está indicado contra las manifestaciones y molestias de la SIFILIS.

Transportes Logroño-Madrid. "LA LOGROSESA", se complace en comunicar a su numerosa clientela y público en general...

VARIOS. ARRIENDO BODEGA y Almacén. Informes, M. Mata, 6, entro.

# El pabellón de España en la feria de Lyon

## Un triunfo rotundo de nuestra artesanía y una especie de suplicio de Tántalo

Por L. MENDEZ DOMINGUEZ



UN DETALLE DEL PABELLON DE ESPAÑA

"El pabellón español de esta Feria francesa, tiene un enorme sabor local. Manjones de tonos deslumbrantes; largas pinturas de conchas; guitarras, y una estatua que deja correr — ante la envidiosa mirada de los titulares de "cartillas para materias grasas" — una fuente de aceite de oliva. Y he aquí en Málaga, el arroz, conservas de tomates, naranjas, frutas secas, etc. ¡Esto no es una Exposición sino un suplicio chino!". El cementario es bien francés: pertenece a "Camille", y aunque hayamos participado de la envidia ante esa parodia de Tántalo, no queremos arruinar paternidades.

Se preguntaba un enviado especial de "L'Action Française": "¿Quién hubiera creído, ante este magnífico "stand" español en Lyon, que había sido construido en seis días? Los vagones habían llegado con retraso. Seis días y seis noches, bastaron a Ramón Gordillo — presidente de la Cámara de Comercio de Valencia — para dar estructura y alma a todo aquel tinglado, esperando con tanta ansiedad, "Traje, conmigo, la Virgen protectora". Y añadió el jefe provincial del Artexado: "Ella lo ha hecho todo". En efecto, aquello parecía un milagro. Y allí estaba la Virgen, en sitio de honor, sobre la pequeña peana en madera de olivo. Virgen española, ataviada con riqueza; el Niño Jesús en sus brazos, plata y oro. La estatua, en metal, fiel repro-

ducción de la Virgen de los Desamparados, tan venerada en Valencia. "Gordillo es un hombre de fe — afirma un diario francés —, un hombre de fe, indivisible, en su Dios y en su Patria. Basta verle, para comprender la Cruzada de liberación. España, su jefe — el general Franco —, y el puesto que tendrán, mañana, en un mundo donde volverá a reinar el orden".

"LO MEJOR DE LA FERIA"

"Lo mejor de la Feria". Este es el comentario general, ante seis pabellones, de distintos países que han rendido homenaje a Francia, organizadora de certámenes. Y es que, en la aportación española, no sólo ha habido milagro y color local. El alma ha vencido a la máquina. Ha sido un triunfo rotundo de nuestra artesanía. Y los técnicos no han hurtado el elogio para la victoria de "este individualismo español, feoz y creador". Que lo individual haya alcanzado este galardón, en país extranjero, no es nada despreciable. En España tenemos un concepto erróneo de lo personal; sin saber — quizás — que individuo y conjunto, unidad y disciplina, genio creador y jefe, han ido juntos de la mano por los mejores caminos de nuestra Historia. Herencia, en fútbol, puede ser un ejemplo de arte propio, de ímpetu egoísta al servicio — en bien bella paradoja —

de "los once", del "equipo". Lo genial, lo inspirado, lo veloz, lo concebido en un segundo, son — en la estética deportiva de Herencia — cuña en línea recta, hacia la meta; y motor — al mismo tiempo — del conjunto, de una comunidad tantas veces, sin alma. En el español de Herencia no sufre ni la unidad total, ni la iniciativa personal. Sobre esto — jarra nueva viril individualismo, vencedor de mil cotas de geografía guerrera — podría escribirse el mejor, y quizás más necesario, de los ensayos. Pero volvamos a la Exposición. "Había en todo aquello, alma de artistas, sin frío de máquinas", dijo un visitante ilustre. Porque Gordillo llevó cuadros ibéricos, terribles, y cerámicas; y forjados en hierro; tallas en madera; la guitarra, único instrumento capaz, por sí solo, de interpretar cualquier pieza musical; mantillas; áforas suntuosas, de Granada; vajillas, con arabescos; azulejos; cocinas regionales; cueros de profusión, "otro gran triunfo español"; mosaicos; derivados de la

guerra — no olvidó tampoco el elogio a "los países europeos que, sin descuidar su combate diario en el Este, nos demuestran cómo son también capaces de una considerable aportación económica a la comunidad europea". Trabajo y juego, se llamó — en España — a este entendimiento, viejo ya bajo nuestro sol, Gordillo Carranza; Cortial, y Carrera; de Miguel — director general de Comercio, que clausuró nuestro pabellón —, etc.; y voyan, en este etc., esos españoles anónimos que dieron vida al proyecto, vigor al trazo, y arte a la manera. Ahí estuvo, sin darle apenas importancia, un pequeño equipo de España, Francia admiró, en la presentación, nuestra genial individualidad. (Otra vez, equipo e individuo, en la misma victoria. Todo esto es difícil comprenderlo; aún para algunos españoles).

Resulta ardua tarea añadir elogios a lo que maravillo propios y extraños. Contactos de estos, con la Europa angustiada, valdrán a España metas que ya son posi-



EL SURRIDOR DE ACEITE DE OLIVA EN EL PABELLON DE ESPAÑA EN LA FERIA DE LYON

resina; oro, plata, piedras preciosas, seda, la local, España, ha dicho — con esta salida al extranjero — palabras que son hechas, hechos que son más que palabras. "Todo esto tiene una profunda significación que debemos aprovechar", decía un crítico de Lyon; "este esfuerzo de España, en el que han colaborado obreros, artesanos, industriales, etc., es signo de una voluntad obstinada de renacimiento". Así lo entendié el embajador Lequerica que, asombrado ante tal esfuerzo — en plena

bles por además y heroísmo de Franco. Vuelve a amanecer, ciertamente; y hubiera bastado, a cualquier español, para convertirse, haberse dado una vuelta por esa mole enorme de piedra donde — al borde del río — encerró, esta laboriosa Lyon, una Feria en respuesta bica rotunda a los que no crecen en Europa. Pero, al menos, lector, contempla estas fotografías. Son, ellas, la mejor crónica. Yo me limito a gritar júbilos "¡Arriba España!".

(Cifra)



UN DETALLE DEL PABELLON DE ESPAÑA

### Los ex-cautivos de Asturias conmemoran la liberación de Oviedo

OVIEDO. Los ex cautivos de Asturias que formaron parte de la brigada penal de San Esteban de las Cruces, localidad inmediata a Oviedo, han festejado el quinto aniversario de su liberación. Se concentraron en aquel punto más de tres mil personas procedentes de distintos lugares de la provincia que, por espacio de más de cinco meses realizaron trabajos de fortificación en la periferia de la ciudad, obligados por los rojos, que les acercaban a la línea de fuego para que fueran blanco de las balas de los propios hermanos en Ideal. Otros muchos murieron asesinados vilmente, sometidos a cruentos martirios dentro de unas pipas colocadas sobre tableros suspendidos a unos metros de altura y que, al menor movimiento de la persona, caía esta al suelo.

En la concentración de estos miles de patriotas se recordaron episodios y tragedias del tiempo que permanecieron bajo la tiranía de los rojos. Como en años anteriores, hubo diversas misas de Comunión general a cargo de sacerdotes, ex cautivos, a las que asistieron las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Después de los actos religiosos dirigió la palabra a los que fueron sus compañeros de cautiverio, los camaradas Luis Riera y Julio Somano, cerrando el acto el delegado provincial de Justicia, camarádon Valentín Silva.

Se dió después lectura a una carta de la celeste, real y militar orden de Santa María de la Merced, por la que se concede a todos los ex cautivos participación en dicha orden, como hermanos de la Merced. Por último, hubo una fiesta de camaradería, que se prolongó hasta muy avanzada la tarde y se inició el desfile, en dirección a Oviedo, para reintegrarse los procedentes de la provincia y sus respectivos pueblos.

### UN BARCO DE CEMENTO

NUEVA YORK. En un puerto del Sur de los Estados Unidos ha sido botado un barco construido de cemento, accionado por motores Diesel y que mide veintiocho metros de eslora. Los planos del buque son obra del ingeniero naval, Vladimir Yurkevich, a quien se deben también los del transatlántico francés "Normandie".

El nuevo barco, cuyo peso es de 78 toneladas, es de cemento y 10 de acero — servirá de modelo para la construcción de grandes cargueros. (Efe)

### Otra agresión aérea británica contra Francia

VICHY. Cien muertos y 350 heridos es el balance, hasta el momento presente, de un ataque efectuado por los aviones británicos en el día de hoy contra las instalaciones portuarias de Lorient. La mayor parte de las bombas cayeron sobre el refectorio de los obreros en el momento preciso en que éstos estaban almorzando. (Efe)

### El señor Arburúa toma posesión del cargo de Director del Banco Exterior

MADRID. — A la una de la tarde, ha tomado posesión de la Dirección del Banco Exterior el subsecretario de Comercio, don Manuel Arburúa de la Miyar, siéndole dada con toda solemnidad por el Consejo en pléno y los representantes oficiales del Estado en el mismo.

### Obra de perfeccionamiento médico de España

Con igual entusiasmo que en días anteriores, cursó hoy la jornada de ayer, desarrollando las lecciones del día los señores doctor don Luis de Hidalgo y Realde y doctor don José Fernández González, quienes en forma clara y detallada expusieron, con plena acierto, los problemas que, en sus respectivas especialidades, pueden plantearse frecuentemente en el medio rural.

Por la tarde, los señores cursillistas visitaron la Fábrica de Tabacos de esta capital, amablemente invitados y atendidos por la Dirección, que generosamente obsequió a los visitantes.

Para hoy, después de terminar las tareas del cursillo, visitarán los Laboratorios Profidén S. L., y asistirán a la función-homenaje que se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros, y a la que con suma gentileza ha prestado su concurso la Compañía "Martí-Pierrá".

Mañana 23, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la I. I. de Santa María de la Redonda, y en sufragio de los Caídos, se celebrará una solemne Misa de Comunión General, y a continuación tendrá lugar un acto de confraternidad con asistencia de las autoridades sanitarias.

### ESPECTACULOS TEATRO

PLENOS PODERES

TEATRO BRETON

Con repetir hoy punto por punto y palabra por palabra cuanto decíamos ayer a propósito del estreno de "Juanita Torbellino", quedará hecha nuestra exacta apreciación de esta obra. "Plenos poderes": de Luis Fernández de Sevilla que nos han dado a conocer las huellas de Amparito Martí y Paco Pierrá.

Floja, sin atenuantes, la comedia. Verdaderamente excelente, la interpretación.

No es preciso entrar en más detalles, porque no lo merece la obra y para no robar espacio a otras informaciones de mayor interés.

Terminaremos, pues, destacando el nuevo triunfo interpretativo de Amparito Martí, que cada vez se afirma más, y más justificadamente, en la devoción de nuestro público, y con el de ella el de Paco Pierrá, Pilar Calvo, María Luisa Amado, Antonio Queipo, José Balaguer, Adolfo del Río y Antonio Garisa.

TINTA SAMAS

Cuando contemples junto al lecho de muerte de tus padres ancianos al ángel del Consuelo que reza y alienta al rendido viajero sin fuerzas, en la suprema batalla de la vida, piensa en el SEMINARIO

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Concesiones de la Gran Cruz de Carlos III

#### Rectificaciones en los decretos sobre designación de Procuradores en Cortes

MADRID. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Decreto por el que se dispone cese como embajador de España en Alemania, don José Pinat y Escrivá de Romani, dándole las gracias por los servicios prestados.

Otro por el que se nombra embajador cerca de S. E. el Führer Cancellier del Reich, a don Ginés Vida y Saura.

Jefatura del Estado. — Decreto rectificando el de 4 de los corrientes sobre representación sindical en Cortes en el sentido de incluir el Sindicato de Transportes y Comunicaciones.

Otros rectificando los de igual fecha sobre designación de Procuradores en Cortes representando a los Colegios Médicos, Farmacéuticos, Arquitectos y Veterinarios, en el sentido de que, en las reuniones convocadas deberá ser elegido un representante de cada una de dichas corporaciones profesionales, en lugar de dos.

Asuntos Exteriores. — Decreto concediendo la Gran Cruz de Carlos III, a los Excmos. señores don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, teniente general del Ejército, y don Francisco Moreno Fernández, almirante de la Armada.

Decreto, por los que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica a los Excmos. señores generales don Apolinar Sáenz de Buruaga y Piarco, subsecretario del Ministerio del Aire; general de división don Camilo Alonso Vega, subsecretario del Ministerio del Ejército; general de división don Miguel Abriat Cantó, gobernador militar de Asturias; general de división don Pablo Martín Alonso, director general de Enseñanza Militar; don Manuel Veta Bermúdez, general de división de Artillería de la Armada; general don Miguel Rodríguez Martínez; don Pablo Oburoca y Dotres, embajador de España; don Domingo de las Barceñas y López Molinedo, ministro plenipotenciario;

don Luis Carrero Blanco, subsecretario de la Presidencia del Gobierno; don Manuel Arce Ochotorena, obispo de Oviedo; don Francisco Rodríguez Marín, presidente del Instituto Nacional de Industria; don Antonio Sarri y Fernández Valdés; don Alejandro Mora y Fernández, y señor Franco Marinotti, consejero nacional de Italia.

Aire: Decreto nombrando Director General de protección de vuelos al teniente coronel, ingeniero aeronáutico, don Luis Azcárraga Pérez-Caballero.

Hacienda: Decreto nombrando a don Francisco Gómez de Llano, Director General de lo Contencioso del Estado.

Trabajo: Decreto disponiendo cese en el cargo de Director General de Previsión, don Francisco Greco Pozurama.

Otro disponiendo se encargue del despacho y firma de la Dirección General de Previsión al Subsecretario de este Departamento.

### Se proroga la Feria de Muestras de Zaragoza

ZARAGOZA. — El Ministerio de Industria y Comercio ha prorogado la prórroga hasta el día 25 de la Feria Nacional de Muestras de Zaragoza. Esta prórroga tiene por objeto que la feria pueda ser visitada por los peregrinos valencianos que se encuentran en esta ciudad.

### El profesor alemán Stroux en España

MADRID. — Ha llegado hoy esta capital el profesor de Leyes en la Universidad de Berlín, Dr. Stroux. Esta ilustre personalidad muy conocida en el mundo científico por sus trabajos de investigación en antigüedades y derecho romano y por sus labores recogidas en obras como el "Thesaurus" de la lengua latina y el "Corpus" de inscripciones, viene a España como invitado del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para dar conferencias en el Instituto "Antonio de Nebrija" y ponersa en relación con los filólogos españoles.

## DEPORTES

### FUTBOL

#### CITACION

Para hoy, a las cinco y media de la tarde, están citados en el campo de Las Gaunas, todos los jugadores pertenecientes al Deportivo Logroñés, con objeto de someterlos al acostumbrado entrenamiento.

### BOXEO

#### EL CAMPEONATO REGIONAL

El sábado, a las diez y cuarto de la noche, en el Club Deportivo de Bilbao, continuarán disputándose los campeonatos regionales de boxeo organizados por la Federación Norte.

He aquí el programa correspondiente a esta veldada:

Pena, de la G. Bilbaina, contra I. Ruiz, de Burgos (moscas).

Domacia Concha, contra Gil, de Logroño (moscas).

Bieazobas Concha, contra Mogrovejo, de Miranda (moscas).

Marín, de Miranda, contra Maestro, de Burgos (gallos).

Adrián, Club Deportivo, contra I. Guzmán, Club Deportivo (plumas).

Guñer, Club Deportivo, contra Padrones, de Burgos (plumas).

Diez, de Burgos, contra Aquino, G. Bilbaina (ligeros).

Martín, de Burgos, contra Leal, buru, G. Bilbaina (ligeros).

Urbina, de Logroño, contra I. G. Bilbaina (ligeros).

Zaluzaga II, Club Deportivo contra Ortiz, Club Deportivo (semimédios).

Imaginarías:

Monasterio, G. Concha, contra I. G. Concha, G. Concha (plumas).

Mariar, Lorente, (semimédios).

ZANCADILLA

### PELOTA

#### EL PARTIDO MANISTA DE BILBAO

La combinación que, como probable anticipábamos días pasados al exponernos de la jornada manista de esta tarde, es la que saldrá a la cancha ya que no se ha producido ninguna de las modificaciones tan frecuentes cuando se anuncian partidos con alguna antelación.

Arrien y Chiquito de Maltrán serán; por tanto, los rivales de Urcelay y Urcelay, parejas una y otra con aptitudes más que suficientes para proporcionar al público una pelotita de interés y emoción. Los cuatro pelotaris de codicia desmedida y el brado amor propio y los cuatro de poner todos sus entusiasmos y energías en alcanzar la victoria.

Y como aún no se han oído las últimas actuaciones de Rubio de Urcelay, y de siempre son sabida la voluntad de Chiquito de Maltrán y la extraordinaria valía de Arrien puede confiarse en que el partido harán esta tarde, será de interés y sea de máxima calidad.

En segundo lugar jugarán Monasterio y nuestro paisano Bojas el contra Urcelay II y Lasa de Alameda cuya pelea también ha de resultar interesante.

La jornada dará comienzo a las siete y cuarto de la tarde.

#### TORNEO DE RAQUETA

Muy en breve, quizá el sábado próximo, comenzarán los partidos del torneo individual a raqueta que organiza la empresa del Bati-Jai y a la que, según tenemos dicho, participarán las notables raquetistas de Logroño, Isabel, Agustina, Bati-Jai, Tina, Feli, Mari y María.

Entre la afición ha despertado una competición extraordinaria interés, tanto por la indiscutible importancia que han de tener los partidos eliminatorios como por los premios que se asignados para aquellos espectadores que acierten la clasificación alcanzada por las ciudades pelotaris.

#### PARTIDOS Y QUINIELAS

Muy interesantes resultaron ayer los partidos jugados, tarde y noche de Bati-Jai.

En la sesión de tarde, Esteban Vencieron a Luisita Primi (25-22), Antonio Lolí a Teresita Begoña (25-22), y Tina Feli a Agustina Primi (25-12), sin que en ninguno de los partidos, aun cuando en los primeros estuviera muy vivo el inquietante igualado en el punto, se produjera el descalabro o ocasión ese contacto.

Por la noche jugaron en primer lugar Dora y Primi contra Teresita y Begoña, ganando las primeras con facilidad (25-18). Después, Teresita y Begoña, en contra del par de Mercedes y Agustina, ganaron los inteligentes, vencieron a Primi y Ramonita por 25-21. Ramonita ganó el tiempo que ha estado jugando la cancha, pues el partido que no pasó de regular.

Finalmente, Antonita y Pagaña enfrentaron con la gran pareja de Marina. La lucha, en sus principios, se inclinó a favor de Isabel y con ella, que adquirieron gran ventaja, anulada después con el cual logró ganar de Paquita con el cual logró ganar el partido fue sencillamente emocionalmente en extremo. Antonita y Pagaña, registrándose en la igualdad en el fatidico 29-29. El tanto lo ganaron Isabel y Marina.

En las quinielas volvieron a presentarse algunas de ellas, en cuantía de extraordinarias. Y, en general, en las quinielas bastante elevadas.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Delegación Provincial de Logroño

Con referencia al anuncio de distribución de artículos a los partidos Judiciales de Nájera, Santo Domingo y Haro, apartado en NUEVA RIOJA de ayer, 21, se advierte que el precio de los 250 gramos de azúcar es de 0'70 céntimos y no de 0'65 como por error se hizo constar.

Todos los precios, tanto en esta nota de distribución como en la que se refiere a la del día 17,

a los Partidos de Logroño, Torre-cilla y Calahorra, se entienden de venta al público, sin que por ningún concepto puedan efectuarse otra clase de gravámenes.

#### RACIONAMIENTO

Hoy 22, previo el corte del cupón número 11, se distribuirá carne a razón de 100 gramos por persona de las incluidas en cartilla familiar, comprendidas en el número 8.001 al final.

### TARIFA DE PRECIOS DE PLANCHADO, LIMPIEZA Y TENDIDO

El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes por T. O. P. de fecha 31 del pasado núm. 99.554, comunica a esta Delegación Provincial que los precios máximos que han de regir en esta provincia para el planchado, limpieza y tendido al público han de ser los siguientes:

	Planchado		Limpieza		Tendido	
	Negro	Coloris	Negro	Coloris	Negro	Coloris
Caballero						
Americana	2'80	3'00	13'60	18'00		
Pantalón	2'00	6'00	9'60	11'00		
Chaleco	1'50	3'00	4'80	5'60		
Traje	5'75	16'00	27'00	31'50		
Gabán	5'60	16'00	27'20	28'80		
Guerrera	2'80	8	13'60	16'00		
Calzon	2'00	6'00	9'60	11'00		
Americana blanca	4'80	9'60				
Pantalón blanco	4'80	8'00				
Gabardina	5'60	16	22'40	28'80		
Pluma			14'40			
Ruso	9'60	28'80	42'00	50'00		
Capote	4'80	14'40	22'00	28'80		
Sombrero		3'75	4'80	6'00		
Corbata		2'00	2'40	3'00		
Guantes		3'00				
Señora						
Vestido liso		12'00	14'40	17'60		
Vestido plisado		14'40	17'60	22'00		
Levita		8'00	12'00	14'40		
Casaca		6'00	7'20	9'60		
Busa		4'80	7'20	8'00		
Pañal		6'00	7'50	9'60		
Abrigo de invierno		14'40	20'80	24'00		
Abrigo de entretiempo		12'80	17'60	22'00		
Bata de algodón		7'50	11'00	15'00		
Bata guatada		14'40	17'60	22'00		
Kimón		18'00	22'00	27'00		
Jersey		6'40	8'00	9'60		
Guantes cortos		3'60				
Niño						
Abrigo		8'80	14'40	16'00		
Pantalón		4'00	6'00	7'50		
Vestido		6'00	7'50	9'60		
Jersey		3'90	6'00	7'50		
Prendas varias						
Manta grande		14'40				
Manta pequeña		9'60				
Almoharra de nudo (precio medio metro / 2		14'40	22'00	24'00		
Mochetas		9'60	15'00	17'60		
Cortinas		4'80	7'20	9'60		
Cochas		3'75	5'50	7'20		
Visillos y estores		3'75	4'25	5'60		
Ferros		1'20	2'00	2'40		
Guatas		1'20	2'00	2'40		

Los colores de muestras sufrirán un recargo del 20 por 100. Estos precios, como se indica, se entienden máximos, pudiendo los industriales cobrar menor precio que el señalado en la tarifa presente.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

EL GOBERNADOR CIVIL